

Материал презентации для родителей

Подготовлен воспитателем Земсковой Г.А.

МБДОУ «Детский сад № 15»

ОХРАНА ПРАВ

РЕБЕНКА





Декларация прав ребёнка (1959) – первый международный правовой документ по охране прав и интересов детей.

Конвенция ООН о правах ребёнка (1989).

Всемирная декларация об обеспечении выживания, защиты и развития детей (1990).



Зачем нужны ЭТИ



ДОКУМЕНТЫ?

- ❑ Дети более уязвимы, чем взрослые, к условиям жизни.
- ❑ Дети более подвержены влиянию действий или бездействия правительств.
- ❑ Дети особенно уязвимы к эксплуатации и дурному обращению.
- ❑ Дети не голосуют, не имеют политического и экономического влияния. Слишком часто их голоса не слышны.

Декларация прав ребенка

Провозглашена резолюцией
Генеральной Ассамблеи
от 20 ноября 1959 года

$2 \times 2 = 4$



В 1959 году Организация Объединенных наций (ООН) принимает Декларацию прав ребенка, в которой были провозглашены социальные и правовые принципы, касающиеся защиты и благополучия детей.

Ежегодно созывается Генеральная Ассамблея ООН
- собрание делегатов всех государств-членов
организации, сейчас их более 180.



В 1989г. Генеральной Ассамблеей ООН была
единогласно принята **Конвенция о правах
ребёнка** .



В период с 1979-го по 1989 год Комиссия ООН по правам человека, в которой участвовали специалисты из многих стран мира, подготовила текст **Конвенции о правах ребенка**.

По сравнению с Декларацией (1959 г.), где было 10 коротких, носящих декларативный характер положений (принципов), Конвенция имеет 54 статьи, учитывающие практически все моменты, связанные с жизнью и положением ребенка в обществе. Она не только конкретизирует, но и развивает положения Декларации, возлагая на принявшие ее государства правовую

ответственность за действия в отношении детей





ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ РЕБЕНКА

Принцип 6

Ребенок для полного и гармоничного развития его личности нуждается в любви и понимании. Он должен, когда это возможно, расти на попечении и под ответственностью своих родителей и во всяком случае в атмосфере любви и моральной и материальной обеспеченности; малолетний ребенок не должен, кроме тех случаев, когда имеются исключительные обстоятельства, быть разлучаем со своей матерью. На обществе и на органах публичной власти должна лежать обязанность осуществлять особую заботу о детях, не имеющих семьи, и о детях, не имеющих достаточных средств к существованию. Желательно, чтобы многодетным семьям предоставлялись государственные или иные пособия на содержание детей.



КОНВЕНЦИЯ О ПРАВАХ РЕБЕНКА

Статья 9 п.3

Государства-участники уважают право ребенка, который разлучается с одним или обоими родителями, поддерживать на регулярной основе личные отношения и прямые контакты с обоими родителями, за исключением случая, когда это противоречит наилучшим интересам ребенка.



ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ РЕБЕНКА

Принцип 2

Ребенку законом и другими средствами должна быть обеспечена специальная защита и предоставлены возможности и благоприятные условия, которые позволяли бы ему развиваться физически, умственно, нравственно, духовно и в социальном отношении здоровым и нормальным путем и в условиях свободы и достоинства. При издании с этой целью законов главным соображением должно быть наилучшее обеспечение интересов ребенка.



КОНВЕНЦИЯ О ПРАВАХ РЕБЕНКА

Статья 19 п.1

Государства-участники принимают все необходимые законодательные, административные, социальные и просветительные меры с целью защиты ребенка от всех форм физического или психологического насилия, оскорбления или злоупотребления, отсутствия заботы или небрежного обращения, грубого обращения или эксплуатации, включая сексуальное злоупотребление, со стороны родителей, законных опекунов или любого другого лица, заботящегося о ребенке

ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ РЕБЕНКА

Принцип 9

Ребенок должен быть защищен от всех форм небрежного отношения, жестокости и эксплуатации. Он не должен быть объектом торговли в какой бы то ни было форме.

